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COMMISSION FORM.

To be sent lo the Awucfioneers.

We shall be pleased to execute Commissions, free of charge,
for clients unable to attend the Sale personally. Lots will be
purchased as much below limits as possible, and all instructions
will be carefully carried out.

I authorise Messrs. GLENDINING & Co. to purchase for
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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

e

A CCATALOGUE

iRelics of the late
BMethur IRoberts,
Tortoiseshell Goods,
Hilver and [Plate,
Bronzes, China, Furniture
and Rative Curios.

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I,

ON

Monday, May 1st, 1933

AT 1.30 p.m. PRECISELY.

On View Friday and Saturday Morning prior to Sale.

PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE —1.30P.M.



CONDITIONS OF SALE.

FirsT.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arisé between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the auctioneer cannot decide
the said dispute.

SECOND.—NO person to advance less than a ls., above
five pounds, 3s.; and so on in proportion.

THIRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right to bid on bebalf of
the seller,

FourTi.—The purchasers to give in their names and places
of abade, and to pay down 5s. in the pound, or more
in part of payment, or the whole of the purchase-
money, if required ; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

FiFTH.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
errors of description, at the buyer's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD., not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

SIXTH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account.be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase-money must
absolutely be paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of ‘complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1/- per day will be made on any lots left
after three davs from date of sale.



MONDAY, MAY 1,

CATALOGUE

At 1.30 p.m. precisely.
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SouVBenirs of the fate Artbur Roberts,
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Comedian.

A silver two-handled bowl presented to Arthur
Roberts at the Eccentric Club, 6th March, 1911

Silver top hat, scuvenir as Captain Coddington  In
Town "

Silver enamelled matchbox and tie pin souvenirs of
*“ Gentleman Joe™

Silver coal scuttle matceh stand souvenir oi “ The
Old Guard”

Electro plated tankard and miniature milk churn
Silver cigar and cigarette box

Silver mounted granite cigar box from the members
of the Dandy Dan Company, Sept. 1897

Oal cigar cabmet presented by Miss  Violet
Cameron on the production of the * Commo-
dore ” at the Avenue Theatre, May 10th, 1886

Oak canteen referred to in his book “ Fifty years
of f“;]:luu[' b

Mahogany post box inscribed A.R. 21 Sept. 1895

A large cigar box made from the boards of Old
Drury lLane Stage
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7
72 Miniature silver toys, carriage, sleighs (2}, wheel-
barrow and violoncello

73 Miniature teapots (2) sugar basin, coal scuttle,
watering can and basket

74 Miniature sugar basins (3), barrow, fan box, dish
and cherub

75 Coffee set (three pieces), milk jug and sugar basin
of wory tusks with plated mounts and cigar
cabinet

76 A silver cream jug, hall mark 1791

77 A Georgian silver fish slice, gravy spoon, two
ladles and four salt spoons, 134 ozs.

78 Two plated entree dishes and covers with handles
79 An old Tiger ware wine jug

&0 Twenty-four table knives and twelve cheese kmives
81 Six dinner knives with plated handles and twelve

dessert knives with pearl handles

The Property of Mrs. H. Thomas.

82 A Dresden blue and white dinner service comprising
soup and four other tureens, six dishes, salad
bowl, two sauce boats, eighteen soup, twenty-
eight large and sixteen small plates, ete., about
80 pieces

A set of six Chippendale mahogany chairs, loose

seats, the backs carved wheel pattern

8

L]

2 A speculative oil painting of the Madonna, gilt
frame

“t1 An Angelus-Brinsmead upright player-piano, n
rosewood case and twenty rolls of music

24h A Chinese hardwood hall chair

85 A marble bust ¢f the Emperor Titus, on hlack marble
phnth, height 175 m.

8 A marble bust of a Roman wearing toga, black
marble hase, height 2lin.
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Lot

93

94
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Carved ivory plaque of a satyr, nymph and cupid
glazed within maple frame

Eleven small ivory carvings
A pair of 8}in. china jardinieres on ormolu bases

An old carved wood bust of a faun
Three hand mirrors and a mother of pearl blotter
Two ivory African elephant tusks

A Georgian mahogany medicine chest, with secret
drawer in baclk, fine condition

Six very fine Old Pewter plates, London mark,
inscribed :— f

What is a mery mann

Let him doo what he cann
To entertain his guests
With wine and merry jests
But if his wife does frown
All merriment goes down

1702

Rare 18th century lvory sectional model of the
human eye, the parts, which are all detach-
able, show the structure, choroid, lens, retina,
etc.

Nine early Victorian long wood framed hand
painted lantern slides

Polytechnic large lantern shde of 1855 of 100 ton
gun and a Hughes patent dissolving slide carrier

Twelve early Victorian hand painted moving
lantern shdes

Twelve early Victorian hand painted moving, and
other lantern shdes

Box of twelve long wood framed hand painted
Victorian lantern slhides

Three early Indian carved alabaster figures of
Deities

mazk
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Lot

118 Rare old North American Indian calumet, with
carved stem and red stone bowl, and a pipe-
tomahawk with carved handle and decorated
iron blade

119 An Inca pottery whistle in the form of a human
headed bat, very rare

120 A Peruvian water jar, double decorated figures, etc.
121 Another brown pottery, shaped as a man’s head

122 Another, decorated mythological animals
123  Another, painted sun fish, etc., another raised fish
124 A miniature bow and arrows from Japan

125 Twenty-two flint arrow heads from W. Chester,
N. America and five others from the Wolds

126 New Hebrides clay mask

127 Arctic implements made from bone

128 South Sea triton shell trumpet

129 Curious old crossbow with wooden bow

130 Early wrought steel single edge sword, with
“Crown” armourer’'s mark

131 Similar sword

132 Wrought steel trusting sword dated 1425, with fine
pierced guard in the form of a crest

133 Interesting body of an old smoothing plane made
from a bone

@4-* Crude wrought 18th century lock
135 Tonga carved club
136 Solomon Island comb and two others

137 Medical interest, miniature on ivory of a doctor
with skull, etc., in background

138 Native bow decorated with cowrie shells

139 Greenland, series of early lantern shdes
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16
Lor
223 Cotton plant and its cultivation, large coloured
print showing natives picking the cotton, with
description

224  Printing machine, similar print

225 Thrashing machine, large descriptive print

226 Chariot races, ete., old engravings

227 Native customs in Africa, old lithos

228 Ancient Egyptian statuary, series of old engravings
229 Various old prints of medical interest

230 American Indians in war paint, etc., series of old
coloured aquatints

231 Framed portrait in oils of Thomas Holmes Justice,
Esq., Surgeon of Mallow, sce printing on back

232 Framed painting in oils of Sunset in the Desert,
showing the two 5Sphinxes, a well-executed
painting

233 A very fine mezzotint “ ‘The Death of Nelson,” by
Lupton after Drummond, R.A., in old black
pearwood frame

234 A pair of fine en gouache paintings of Volcanos in
Eruption in maple frames

235 A signed proofi by Fred Roe, of Nelson attending
divine service in the village church, and en-
graving “ Farewell to Nelson” from the paint-
ing by A. C. Gow, R.A,, framed

236 A fine framed oil painting on panel by Theodore
Frere of a scene in Egypt

A ditto by the same artist

23

The RBibrarp of Dr. Wernard Morris.

238 Samuel Warren, the Diary of a Physician, two vols,,
Parkes Weber Aspects of Death and others of
Medical interest
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202

265

206
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Persia, DLenjamin; Bucma, Talbot Kelly; Ceylon,
Cave; Sicily, Paton; Alaska, Richards; Tunis,
Hesse-Wartegg and others on travel 12

Doctor Syntax in search of a PPoem; Le Diable a
Paris; and five others 7
Notable Dames and Notable Men, Fyvie; London,

Mitton illustrations in’ colour; Wild Birds and
their Haunts, Halliday, etc. [

The Holy Land, Roberts, 2 vols; DPalestine,

illustrated, Temple; and four others ;
Jewish Life in the Middle Ages, Abrahams; Studies

in Judaism, Scheichter and others of Hebrew

interest 13

Lord Lister, Godlee; Therapeutics of the Circula-
tion, Brunton; Bacteriology, Crookshank, and
others on medicine, etc.

Principles of Treatment, Campbell; Principles of
Medicine, Khory, 2 vols,, and others on Medicine 14

Encyclopzedia Britannica, Tenth Edition, 34 volumes 34

International Library of Famous Literature edited
by Richard Garnett, 18 vols, 18

Muspratt's Chemistry and about sixty other volumes 60

Leader Scott, Sculpture, and about sixty other

volumes 60
Prince of Wales’ Tour in India, Russell, Life of
Thorvaldson and others ) 15
Wisdom of Lord Chesterfield, Hill; and about eighty
other volumes 20
Annual of Medical Sciences, 1889, 4 vols., and about
fifty others a0
Herculanum et Pompéi, 6 vols. and various other
volumes S0
Musée Pie-Clementin, 8 vols., and others, various 50

The IPeople of the World, Dr. Robert Brown,
6 vols.,, and various other volumes )
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